

Pekař od Viléma

Určitě nejsem jediná, kdo ujždí na rohlíkách z Vilémova pekařství. Veškeré tamní pečivo se připravuje podle receptů šéfkuchaře Petra Štastného. Řemeslo se naučil, když pracoval v hotelu v Irsku, a tahle práce ho opravdu baví.

Text: Monika Langrová
Foto: Adéla Fialová

Jak to, že jsou ty vaše rohlíky tak dobré?

Protože jsou z dobrý mouky a s láskou dělaný. Nejsem vyučený v oboru, mám jen dlouholetou praxi v pohostinství, tak prostě dělám věci trochu jinak, než je obvyklé. Podle toho, jak si myslím, že je to dobře. A to asi zákazníci láká. Samozřejmě vycházím ze základního receptu, ale upravím si ho k obrazu svému.

Pekařina to nebyla, v jakém oboru jste se tedy vyučil?

Jsem vyučený strojní zámečnick, ale to mě moc nebavilo, po vojně jsem pracoval jako číšník. Dělal jsem ho asi deset let všude možně po Poděbradech. Následovaly tři roky v Českém Krumlově a potom jsem odjel do Irsku, kde jsem zůstal skoro jedenáct let. Ve velkém hotelu jsem začínal jako pomocný kuchař a když jsem končil, byl jsem manažerem cukrárny. Tady jsem se naučil péct. Nikdo mi nic zadarmo nedal, sám jsem se chtěl vypracovat.

A v pečení jste se našel?

K vaření jsem měl vždycky vztah a zde jsem navíc přičuchnul k pečení, a to mě taky bavilo.

Proč jste se ze světa vrátil do rodných Poděbrad?

Nějak jsem čím dál víc vnímal, že doma je doma, a chtěl jsem se vrátit.

Jak jste se stal šéfkuchařem ve Vilémově pekařství?

Když jsem se vrátil z Irsku, neměl jsem v úmyslu hned začít

pracovat, toužil jsem mít chvíli volno. Nicméně jsem potkal svého kamaráda a on mě seznámil s Tomášem Vrbou, který v té době chtěl v Našem hostinci péct domácí chléb. Šel jsem do toho. Měl jsem k dispozici malou pec, kde se ze začátku pekly jenom chleby, pak se přidaly rohlíky, hamburgerové bulky, bagetky. Časem jsem měl k dispozici menší výrobu v rámci jeho provozoven. A potom se mu naskytl nový prostor s tím, že by tam mohl být obchod. Trochu jsem se toho bál, bylo to hodně starostí. Musela se pořádit zařízení, stroje, prošel jsem školeními. Člověk se celý život učí.

O pekařích se ví, že mají posunutý režim. V kolik chodíte spát?

V sedm, osm hodin večer.

Kdy vstáváte?

V jednu v noci. Do pekárny přijdu na půl druhé. Začnu si míchat těsto na chleby. Později přijdou kolegyne a míchají těsto na rohlíky, housky a další pečivo. A pak už pečeme po celý den. Neustále hlídám, co na obchodu schází, abychom to doplnili. Příprava chleba od míchání po finální výrobek trvá tři hodiny. Vůbec nejtěžší je odhadnout, kolik zboží bude potřeba. Včera byl krásný kšeft od rána, skoro všechno se prodalo. Od dnešního rána je prodej slabší. Ale ve dvě hodiny v noci nemohu vědět, jak to druhý den bude, kolik lidí přijde. Naštěstí se může hodně pečiva dál zpracovat pro hospody. Do Hostince nakrámím rohlíky na knedlíky, připravím



krutony, strouhanku, z loupáček zase vylepšenou zemiabábu.

Pořád v pekárně cítíte tu krásnou vůni?

Vnímám ji v okamžiku, když nesu pečivo do šéfových hospod a jakmile jdu zpátky k pekárně, cítím to. Jinak jak se v tom člověk celý den pohybuje, tak to tolik nepocituje.

Kolik rohlíků za den upečete?

Dnes jich bylo osm set a teď odpoledne jsou všechny prodané. O víkendu je jich tisíc. Dále dvě stě housek, osm set loupáček, tři sta chlebů. Za víkend zpracujeme přibližně tunu mouky.

Pokazil jste někdy něco?

To se občas stane každému. Třeba je v pecích dvanáct plechů s rohlíky, vytahují je a někdo na mě promluví. Na dva, co jsou vzadu, zapomenou a nechám je tam. Zpočátku jsem

někdy zaspal, protože v Irsku jsem měl jiný režim, ale už jsem si zvyknul a nestává se mi to.

Rád cestujete. Přivážíte z ciziny nové recepty, podle kterých pak připravujete pečivo do Viléma?

Jasně že člověk poznává nové věci. Některé i zkouším, nicméně stále vedou především rohlíky, loupáky, bagety, chleby, housky. V klasické úpravě. Někteří pekaři pečou kvasový chleba tím způsobem, že je hodně tmavý. Vyzkoušel jsem to a odezva nebyla dobrá, lidé o něj moc nestáli. Letos před sezónou jsem zase přichystal čtyři nové druhy chleba a chytnul se jeden. Byly světlé, jakoby francouzské, hodně měkké a nadýchané, ale zákazníci je ve větším množství nechtěli. V hlavě už mám další věci, které chci po sezóně zkusit.

Jak trávíte volný čas?

Tím, že nemám rodinu, mám čas, a tak spím. Dospávám pracovní dny. Také pomáhám rodičům, dojdou se vykoupat na Jezero, což je dobré na záda.

Z čeho máte ve své práci největší radost?

Je krásné sledovat, když připravuji chleba, jak těsto po zamíchání nakyne a v peci ještě nabuří. A pak když vidíte, že lidem chutná, to je paráda. Jsem hrdeč na to, že jsem se vlastně z ničeho vypracoval až sem. Chtěl bych poděkovat celému kolektivu našeho pekařství, bez kterého bych to nedokázal.

SOUTĚŽ
o poukazy
do Vilémova
pekařství
& koloniálu

Editorial

Milé čtenářky, milí čtenáři, určitě už jste někdy slyšeli, že se červenci a srpnu v redakcích říká okurková sezóna. Jako že se nic pořádného neuděje a redaktoři v podstatě nemají do čeho píchnout, nudí se, sedí u stolu a jen civí na sklenice, ve kterých plavou kyselé okurky (když je teď doba jejich sklizně a nakládání...). Tento pojem prý sahá do 19. století. V létě nepracoval parlament ani soudy a od toho se odvíjela situace v tisku, neboť se v té době psalo převážně o politice. V Anglii pro dané měsíce používají výraz „silly season“ čili hloupé období. Ve Francii pro změnu přidávají jméno mrtvé, Seveřané hnijí a vtipný je doslovný překlad německé varianty – letní díra (Sommerloch). Tam se říká i klasicky Sauregurkenzeit neboli čas kyselých okurek. A protože my v „poděbradských novinách“ se na politiku nezaměřujeme, a protože se v našem městě neustále něco děje (i o prázdninách), okurkovou sezónu rozhodně nepocítujeme. V srpnovém vydání představujeme dalšího skvělého Poděbráďáka. Pekaře, co umí ty nejlepší rohlíky široko daleko. Nádavkem k tomu přidáváme soutěž, abyste mohli mnohé z jeho domovského Vilémova pekařství ochutnat. Dále si přečtete, jak se žije ve Velkém Zboží, kolik zajímavých lidských osudů už tvoří velkou poděbradskou encyklopedii nebo jak se daří svěřencům Lukáše Nováka v závodech OCR. Trenéři fotbalových A týmů obou domácích klubů prozradili plány do nové sezóny. Také si s námi můžete udělat výlet do doby poledové – přírodní památka Písečný přesyp u Osečka je svědkem dávných časů, kdy Poděbradsko bylo nehostinnou severskou tundrou. Užijte si krásné letní dny a v noci nezapomeňte sledovat padající hvězdy Perseidy (přesněji řečeno světelný jev zvaný meteor) a něco si přát. Jejich roj vyvrcholí v noci z 12. na 13. srpna mezi půlnocí a čtvrtou hodinou ránní. To by bylo, aby se nějaké to přání nesplnilo...

Monika Langrová,
vedoucí redakce



**SOUND
TRACK**

ZA KULTUROU? DO PODĚBRAD! TOU HUDEBNÍ I JOGURTOVOU.
VYCHUTNEJTE SI NEJLEPŠÍ FILMOVÉ MELODIE S MILKO VÝROBKY.
MILKO. HRDÝ PARTNER FESTIVALU SOUNDTRACK UŽ OD ROKU 2016.



Inzerce

Lázně Poděbrady, a.s. Vás srdečně zvou na koncert

KOMORNÍ FILHARMONIE PARDUBICE

SPECIÁLNÍ HOST



TEREZA MÁTLOVÁ



pátek 16. 8. 2024
od 19 hodin

Pod taktovkou dirigenta **Leoše Svárovského**

Zazní: W.A. Mozart, G. Rossini, J. Brahms, A. Dvořák a další

Městské pódium v parku | VSTUP ZDARMA



www.lazne-podebrady.cz



www.kfpar.cz

Lázně Poděbrady, a.s. vás srdečně zvou



sobota 21. září od 13:30

pódium na lázeňské kolonádě

PROGRAM:

13:30 ZAHÁJENÍ AKCE

13:45 KAPELA RIČ BIČ

14:40 PŘEDÁNÍ CENY PODĚBRADSKÉHO DNE SRDCE

14:45 PETRA JANŮ
A KAPELA AMSTERDAM

15:50 SRAZ ÚČASTNÍKŮ POCHODU A SPOLEČNÉ FOTO PŘED KVĚTINOVÝMI HODINAMI

Červená trička s logem k zakoupení za 299 Kč v den konání akce
nebo v recepcích hotelů Lázně Poděbrady, a.s.
Výtěžek z prodeje bude věnován Dětské léčebně Dr. Filipa.

16:00 SPOLEČNÝ POCHOD PRO ZDRAVÉ SRDCE LÁZEŇSKÝM PARKEM

16:35 PETRA JANŮ
A KAPELA AMSTERDAM

VSTUP
ZDARMAPo celý den program pro děti
a stánky partnerů.www.lazne-podebrady.cz/den-srdceLÁZŇE PODĚBRADY
AKČIOVA SPOLEČNOST

Z MĚSTA

První sportovec, co si vyfoukal pohár

Koncem června navštívila poděbradské sklárny Crystal BOHEMIA skupinka Američanů, ale ne ledajakých – do Česka si přijeli pro ocenění v rámci oslav českého basketbalu.

Text: Monika Langrová
Foto: archiv Crystal BOHEMIA a M. Langrová

C. J. Kupec, Frank Kudelka, Joe Lapchick. Tři z osmi slavných amerických basketbalistů s českými kořeny, kteří byli nedávno oceněni v rámci letošních stoletých oslav tuzemského basketbalu. Ty uspořádalo Národní basketbalové muzeum ve spolupráci s Českou basketbalovou federací. Ještě než převzali C. J. Kupec osobně a synové dalších jmenovaných na pražském náměstí Republiky ocenění „Fatherland Order of Excellence by Czech Basketball Federation for outstanding performance“ pro významné americké basketbalisty s českými kořeny a skleněné basketbalové míče ze skláren Crystal Bohemia, přijeli se všichni podívat na výrobu skla do Poděbrad.



Skupinku sympatických Američanů za doprovodu sportovního novináře a komentátora Jakuba Bažanta provedl sklárnami jejich ředitel Jaroslav Seifert. A bývalému hráči Los Angeles Lakers, který střídal hvězdu Jabbara a kterému se díky jeho dalekoshoňné palbě říkávalo K-Bombs, C. J. Kupcovi se naskytl jedinečná příležitost zhotovit si vázu. „První sportovec, co si vyfoukal vlastní pohár,“ zhodnotil to s úsměvem ředitel Seifert. Pohár zaslužený, vždyť basketbalista, jehož dědeček byl z Čech, se stal vítězem Euroligy v dresu italského týmu Cantú. Po návštěvě skláren hosty přivítal na radnici starosta města Roman Schulz. (Dalšími držiteli výše zmíněného ocenění jsou: John Havlicek, J. A. Pipal, John Brusil, Charles Mencil a Robert Netolický.)

SOUTĚŽ O POUKAZY DO VILÉMOVA PEKAŘSTVÍ & KOLONIÁLU

Vilémovo pekařství & koloniál je útulné místo uprostřed lázeňské kolonády (nám. T. G. Masaryka 924), které příjemně spojuje klasické pojetí pekárny se současnou představou o moderní kavárně. Každý den zde najdete čerstvé pečivo, sendviče a obložené chleby, tradiční i zdravé dezerty, poctivé výrobky od malododavatelů a čerstvou kávu.

Otázka: V jakém roce na kolonádě otevřelo Vilémovo pekařství & koloniál?
A) 2019
B) 2021

Správnou odpověď zašlete do 31. 8. 2024 na e-mailovou adresu: redakce@novinypropodebrady.cz. Nezapomeňte připojit své jméno a telefonní číslo a souhlas se zveřejněním jmen vylosovaných výherců. Z došlých správných odpovědí vylosujeme 3 výherce, každý získá **poukaz do Vilémova pekařství & koloniálu v hodnotě 500 korun.**



Inzerce

KRÁTCE

Nový společenský sál: o krok blíže

Možnost, že by ve městě mohl vyrůst společenský sál, nabývá jasných obrysů. Před několika dny byla podepsána smlouva o spolupráci na projektu přestavby objektu Růžového slona. Tu zastupitelé schválili 20. března. Na základě smlouvy město od společnosti Bene Domus získá třetí a čtvrté patro budovy, kde bude moct postavit společenský sál s kapacitou až 700 míst. Podle odhadů se náklady na jeho realizaci budou pohybovat kolem 200 milionů korun. Výměnou město uvedené společnosti předá veškeré pozemky před objektem, kde se v současnosti nachází parkoviště a zeleň. Zároveň na své náklady opraví střechu stavby, vybuduje nový vchod k sálu a zaplatí polovinu nákladů na opravu fasády. Bene Domus v místě parkoviště postaví parkovací dům s kapacitou až 160 míst, jehož součástí bude také restaurace, obchody, kanceláře, ordinace a sedm bytů. Mezi stávající budovou a novým parkovacím domem vznikne obchodní pasáž.

O parku rozhodnou zastupitelé 4. září

V minulém čísle jsme se věnovali možné proměně parku. K té by mělo dojít v případě, že zastupitelstvo města schválí přijetí dotace z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 73 milionu korun na projekt revitalizace a generační obnovy centrálního lázeňského parku. Pokud byste se chtěli o projektu dozvědět víc, můžete se zúčastnit zasedání zastupitelstva města ve středu 4. září, nebo ho sledovat on-line, začátek je ve 14 hodin. V jeho rámci se uskuteční další prezentace

celého záměru a následně dojde k hlasování o přijetí dotace.

Bývalá pošta stále bez nájemce

Více jak rok uběhl od uzavření (30. 6. 2023) pobočky České pošty v Budovcově ulici na Žižkově. Od té doby komerční prostor o velikosti 67,6 m² zeje prázdnou, městu se ho zatím nepodařilo pronajmout. To se možná v dohledné době změní – druhá vlna nabídek skončí 8. srpna. Nabídku se stručným představením svého záměru pronájmu měl možnost zaslat v podstatě kdokoli. Doba nájmu bude stanovena na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 6 měsíců. Minimální nabídka nájemného musí být 1 400 korun za m², celkem tedy 94 640 korun na rok. Na tomto místě se má letos objevit také bankomat Komerční banky, podle zástupců banky by k jeho zprovoznění mělo dojít během několika týdnů.

Opravená silnice a nový chodník u Kauflandu

Práce u nejnovější poděbradské prodejny po necelých čtyřech měsících skončily. Výsledkem je asfaltový povrch komunikace a nový chodník s bezbariérovými místy pro přecházení. Dále byla opravena část dlažby u garáží, vyměněno potrubí uličních vpustí a v celé ulici nainstalováno veřejné osvětlení. V tomto místě by ještě letos měly být zahájeny práce na vytvoření polopodzemních kontejnerů na tříděný odpad.

Poděbradští sokolové na sletu

Již sedmnáctý všesokolský slet proběhl ve dnech 30. června až 5. července a členové TJ Sokol Poděbrady byli při tom – celkem do Prahy zamířilo na osmdesát dětí a dospělých ve věku od

5 do 89 let. Celou akci zahájil sletový průvod centrem hlavního města, prapor jednoty nesl její starosta Radek Smejkal. Na přehlídce výkonnostního sportu Sokol Gala v O2 areně se představili poděbradští závodníci ve sportovní gymnastice a v aerobiku, dívky vystoupily s pódiovými skladbami také na Staroměstském náměstí. Vrcholem sletu se stala hromadná vystoupení v Edenu, naše cvičence bylo možné vidět v těchto skladbách: Před kamerou (8 mužů), Leporelo (14 žen), V rytmu srdce (5 žen) a Jdi za štěstím (19 mužů a žen). Ve skladbě Mravenci cvičilo 18 dětí, které dochází do oddílu trenérka Jany Piroutkové a Věry Doležalové.

Pohár škol v orientačním běhu 2024

Na závěr školního roku se poděbradské základní školy a gymnázia opět utkaly o pohár v orientačním běhu. V pondělí 24. června na trať v oblasti jižní kolonády postupně odstartovalo 622 závodníků ze čtyř poděbradských škol. Díky podpoře města Poděbrady a Českého svazu orientačních sportů byla využita čipová technologie ke kontrole ražení všech běžců. Žáci po rychlém zaškolení startovali intervalově – každou půlminutu vyběhli na svou trať o asi 10 kontrolách čtyři závodníci. Jako již tradičně obdržely školy 3, 2 či 1 bod za tři nejrychlejší časy běžců a běžkyň v soutěžních kategoriích (6.–8. třída, prima–tercie), kategorie 5. tříd byla nesoutěžní. Vítězem tohoto ročníku se stalo Gymnázium Jiřího z Poděbrad, které ukončilo vítěznou sérii ZŠ Václava Havla z let 2022 a 2023 a odsunulo ji na 2. místo. Na děleném 3. místě pak po pěkných individuálních výkonech skončily ZŠ TGM a EKO Gymnázium.

Klub Běhej Poděbrady po letní pauze uspořádá – nejen pro ty, které akce zaujala – sérii tréninků a závodů pro veřejnost. Pro další informace sledujte web behejpodebrady.cz a Instagram [@behejpodebrady](https://www.instagram.com/behejpodebrady).

Kouzelné lilie u tenisu

Nádherný květinový pás s různobarevnými liliemi zdobí Tyršovy sady. Nejenže lahodí oku, ale také samozřejmě krásně voní. Foto: M. Langrová



(mol, mkr)

Poděbradský festival vína
2024
9. - 10. srpna • 12:00 - 22:00
Lázeňská kolonáda, Poděbrady

Vystoupí
Jakub Děkan & Band • Pekař • CM Trnka
CM Majerán • DJ Laaw • DJ Yaa

24 vinařství • Food zóna
Kulturní program

www.festivalyvina.cz

Kuřátko pije rooibos, Hrošík kávu
Mají se rádi a užívají si klidu v lese

LOUDA
AUTO

LOUDA AUTO vás zve

na přátelské hokejové utkání

S



HC SPARTA PRAHA

VS

MOUNTFIELD HK

ve čtvrtek 15. srpna od 17:30
na zimním stadionu Poděbrady

VSTUP VOLNÝ / SOUTĚŽE / ATRAKCE PRO DĚTI / AUTOGRAMIÁDA